

Мастер своего дела!

Во все века профессия педагога стояла на почетном месте. Не случайно его сравнивают с грандиозным фильтром, через который проходит новая жизнь. Он - самый универсальный и самый нужный человек в государстве, так как должен быть источником радостного перерождения маленьких людей, которые живут в процессе постепенного развития своих сил. Наверное, никакая другая профессия не предъявляет таких требований к человеку. Вот и получается, что педагог должен представлять собой человеческий идеал.

Многие, уже став взрослыми, с особой благодарностью вспоминают своих первых воспитателей и учителей. Именно у них они учились любви к жизни, увлеченности делом, зоркости и наблюдательности, организаторским способностям и многому другому. А коллектив детского сада и школы становился для них второй семьей, путеводным огоньком, искрой, от которых в их сердцах разгоралось пламя любви к науке, стремление к знанию, к развитию личных способностей, дарований, талантов.

Именно такие педагоги работают в КГКП «Ясли-сад «Дельфинчик» отдела образования акимата Лисаковска.

Многие из них отмечены высокими наградами, грамотами и благодарственными письмами. О каждом из педагогов можно сказать много добрых слов за самоотверженный труд. Но сегодня мне особенно хотелось бы рассказать об одном воспитателе.

Уркумбаева Венера Умирбаевна благороднейшей и труднейшей профессии педагога посвятила почти всю свою жизнь - 40 лет!

В 1981 году молодая учительница, только что окончившая Рудненское педагогическое училище, уезжает по направлению работать на станцию Бускуль в Комсомольский район, где становится учителем начальных классов. Отработав три года, Венера Умирбаевна решает вернуться в родные края. А именно в совхоз Белинский, где продолжает профессию учителя начальных классов. Ей Венера Умирбаевна посвятила 21 год.

В КГКП «Ясли-сад «Дельфинчик» Венера Умирбаевна пришла в 2002 году. Постоянное творчество, неустанная работа мысли, душевная щедрость, любовь к детям, безграничная верность делу помогли ей снискать глубокую признательность и уважение не только воспитанников, но и родителей, коллег.

Конечно, мастерство пришло не сразу. Порой не все удавалось. Но с годами накапливался опыт, появлялась уверенность в своих силах. По словам Венеры Умирбаевны, она всегда шла в детский сад с мыслью, что обязана научить детей читать, писать, считать, любить природу и свою Родину, приносить доброту к людям. Да и сама



всегда старалась быть требовательной и настойчивой, целеустремленной и выдержанной, эмоциональной и одновременно спокойной в изменяющихся условиях занятия, быть способной к экспромту и установлению контакта с любым ребенком. Венера Умирбаевна всегда рада общению с детьми, в свободные часы любит и умеет рассказывать им сказки и смешные истории, занимаются танграммами, пишут графические диктанты, большое внимание уделяет развитию у детей логического мышления, математических способностей.

И сейчас, продолжая работать, Венера Умирбаевна уверена, что воспитатель, конечно же, должен много знать и уметь. А мы, ее коллеги, продолжаем учиться у нее умению сочетать в своей работе сопереживание с рассудительностью, быть требовательным, но не придирчивым, чутким и внимательным, следить за детьми, но не быть навязчивым, давать им свободу, руководить ими.

Еще В. А. Сухомлинский подчеркивал, что в детском саду не должно быть ни одного педагога, которого бы труд воспитателя тяготил: «... педагогу надо обладать огромным талантом человеколюбия и безграничной любовью к своему труду, чтобы на долгие годы сохранить бодрость духа, ясность ума, свежесть впечатлений, восприимчивость чувств. А без этих качеств труд педагога

превращается в муку». Именно эти два качества - любовь к своему труду и любовь к детям - способствуют тому, чтобы овладеть педагогическим мастерством. Любимый воспитатель знает, что оно складывается из целого ряда компонентов: это и научные знания по педагогике и психологии, и профессиональные способности, и педагогическая техника. Но подлинным мастером своего дела воспитатель становится в процессе трудовой деятельности.

Думаю, Венеру Умирбаевну можно считать таким Мастером. Ведь рабочий уже через несколько часов увидит результат своего труда, пахарь через несколько месяцев будет любоваться колосьями, полными зерна... Педагогу же надо трудиться много лет, чтобы увидеть плоды своей работы, предмет своего творения.

За 40 лет работы педагогом у Венеры Умирбаевны было много выпусков! И кропотливая работа с детьми дала свои результаты: многие из воспитанников пошли по ее стопам и выбрали профессию педагога.

Душевные качества Венеры Умирбаевны - интеллект и культура, справедливость и человечность - вооружили не только знаниями ее воспитанников, но и помогли ей найти путь к детскому уму и сердцу.

От себя хочу добавить, что Венера Умирбаевна стала моим первым наставником в профессии педагога, многому научила. Открыла мне путь в страну «Вечного детства». Научила не только профессиональным качествам педагога, но и тонкостям работы воспитателя.

В этом году Венера Умирбаевна отмечает 40 лет педагогического стажа!

Хочу выразить Вам благодарность и пожелать, чтобы атмосфера в коллективе всегда была для Вас комфортной, и пусть Вам никогда не придется работать в состоянии постоянной борьбы, самоутверждения и адаптации к постоянно меняющимся требованиям. Стабильности Вам, мирных рабочих будней, спокойствия и веры в свои силы!

Уважаемая Венера Умирбаевна! Примите от нас самые искренние поздравления!

*Всегда живите Вы
в своих учениках,
Они - как продолжение
Вашей жизни.
Ваш труд не прерывается
в Веках,
Вы учите любви
и Верности Отчизне!
Желаем Вам здоровья
и долголетия!*

**Е. НИККЕЛЬ,
воспитатель
КГКП «Ясли-сад
«Дельфинчик».**